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ATA DA 145ª REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 18 DE

MAIO DE 2022 - ORDINÁRIA

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de São Paulo,
com transmissão pelo sistema virtual de conferência, via Rede Nacional de Ensino e
Pesquisa - RNP, reuniram-se os/as senhores/as membros do Conselho de Graduação -
CG, da Universidade Federal de São Paulo - Unifesp, sob a presidência de Profa. Dra.
Ligia  Ajaime Azzalis.  Estiveram presentes  os  membros:  Prof.  Dr.  Acácio  Augusto
Sebastiao Junior (Coordenador Relações Internacionais), Profa. Dra. Aline Capella de
Oliveira  (Coordenadora  Engenharia  de  Materiais),  Profa.  Dra.  Ana  Flavia  Popi
(Coordenadora  Biomedicina),  Profa.  Dra.  Ana  Maria  Santos  Gouw  (Professora
Adjunta),  Profa.  Dra.  Ana  Valeria  Santos  de  Lourenço  (Coordenadora  Ciências
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Andrea  Perosa  Saigh  Jurdi  (Professora  Associado),  Sra.
Barbara  de  Oliveira  Rocha  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Bruno  Konder
Comparato (Diretor  Acadêmico do Campus  Guarulhos),  Prof.  Dr.  Camilo  de Lellis
Santos  (Professor  Adjunto),  Sr.  Carlos  Eduardo  Sampaio  Burgos  Dias  (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Sra.  Carolina  de  Arruda  Pradines  (Estudante  de
Graduação),  Sra.  Carolina Grigonio Zaeslin (Estudante de Graduação),  Profa.  Dra.
Carolina  Prado  de  Franca  Carvalho  (Câmara  de  Graduação  Instituto  de  Saúde e
Sociedade), Sra. Carolina Suzuki Garcia (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Celso
Takashi Yokomiso (Câmara de Graduação Osasco), Prof. Dr. Ciro Winckler de Oliveira
Filho (Coordenador Educação Física),  Prof.  Dr.  Claudio Saburo Shida (Câmara de
Graduação  São  José  dos  Campos),  Prof.  Dr.  Cledson  Akio  Sakurai  (Câmara  de
Graduação Instituto do Mar), Prof. Dr. Clifford Andrew Welch (Coordenador História
Bacharelado), Profa. Dra. Daniela Gil (Coordenadora Fonoaudiologia), Prof. Dr. Dario
Santos Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Prof. Dr. Davisson Charles
Cangussu de Souza (Coordenador Ciências Sociais Licenciatura), Profa. Dra. Denise
Stringhini  (Coordenadora  Bacharelado  Interdisciplinar  em  Ciência  e  Tecnologia),
Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora Pedagogia),  Prof.  Dr. Emiliano Castro de
Oliveira  (Coordenador  Engenharia  de  Petróleo),  Prof.  Dr.  Fabio  Cop  Ferreira
(Coordenador Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar), Profa.
Dra. Fernanda Gaspar do Amaral (Coordenadoria de Avaliação), Prof. Dr. Fernando
Rodrigues de Oliveira (Câmara de Graduação Guarulhos), Prof. Dr. Fernando Sfair
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Kinker (Diretor Acadêmico Instituto Saúde e Sociedade), Prof. Dr. Filipe de Oliveira
(Coordenador Tecnologia Oftálmica), Profa. Dra. Gabriela de Brelaz (Coordenadora
Administração), Profa. Dra. Gisele Grinevicius Garbe (Coordenadora Tecnologia em
Design Educacional - Ead), Profa. Greice de Nobrega e Sousa (Coordenadora Letras
Português/Espanhol  Licenciatura),  Prof.  Dr.  Joel  Machado  Junior  (Professor
Associado), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus
Osasco), Profa. Dra. Karin Argenti Simon (Coordenadoria de Programas e Projetos
Institucional),  Profa. Dra. Katia da Conceicao (Coordenadora Biotecnologia),  Profa.
Dra. Laura Oliveira Peres Philadelphi (Câmara de Graduação Diadema), Profa. Dra.
Lavinia Silvares Fiorussi (Coordenadora Letras Português/Inglês Bacharelado), Prof.
Dr.  Leonardo  Garcia  Santos  Gandolfi  (Coordenador  Letras  Português/Espanhol
Bacharelado), Sra. Lidia Goncalves Martins (Técnica Administrativa em Educação),
Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis (Pró-reitora de Graduação),  Profa. Dra. Liria Yuri
Yamauchi (Vice Coordenadora Fisioterapia), Profa. Dra. Lucia Marta Giunta da Silva
(Coordenadora  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Magaly  Marques  Pulhez  (Coordenadora
Geografia  Bacharelado),  Sr.  Marcelo  Bueno  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.
Marcelo  Nogueira  Rossi  (Coordenador  Ciências  Biológicas),  Prof.  Marcio  Hollosi
(Coordenador Letras Português Bacharelado), Sr. Marcio Ribeiro Cavalcanti (Técnico
Administrativo em Educação), Profa. Dra. Maria Eugenia Batista (Coordenadora Letras
Português/Inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Maria  Liduina  de  Oliveira  e  Silva
(Coordenadoria de Projetos e Acompanhamento Pedagógica), Profa. Dra. Maria Lucia
Dias  Mendes  (Coordenadora  Letras  Português/Francês  Bacharelado),  Profa.  Dra.
Maria Teresa Riggio de Lima Landman (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Medicina), Prof. Dr. Mauricio Lourenção Garcia (Pró-reitor Adjunto de Graduação),
Profa. Dra. Meiry Fernanda Pinto Okuno (Câmara de Graduação Escola Paulista de
Enfermagem), Profa. Dra. Patricia da Graça Leite Speridião (Coordenadora Nutrição),
Sr. Rafael da Silva Lemos (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Regiane
Albertini de Carvalho (Diretora Acadêmica do Campus São José dos Campos), Prof. Dr.
Renan Honorio Quinalha (Coordenador Direito),  Prof.  Dr.  Renato Farina Menegon
(Coordenador  Farmácia),  Prof.  Dr.  Ronaldo  Jose  Torres  (Coordenador  Engenharia
Ambiental),  Profa.  Dra.  Rosangela  Calado  da  Costa  (Coordenadora  Ciências
Ambientais),  Prof.  Dr. Sandro Braz Silva (Coordenador Ciências Contábeis),  Profa.
Dra. Sania Maria de Lima (Vice Coordenadora Engenharia Química), Dra. Sonia Maria
Faresin  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Stella  Maris  Nicolau
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(Coordenadora  Terapia  Ocupacional),  Prof.  Dr.  Thiago  Michel  de  Brito  Farias
(Coordenador Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Tiago Damas Martins (Coordenador
Geografia Licenciatura), Prof. Dr. Vinicius Pontes Spricigo (Vice Coordenador História
da Arte), Sra. Vivian Renate Valente (Técnica Administrativa em Educação), Profa.
Dra.  Viviane  Bernardo  (Coordenadora  Tecnologia  em  Informática).  Justificaram
ausência: Profa. Dra. Elaine Cristina Dias (Coordenadora História da Arte) que foi
substituída por: Prof. Dr. Vinicius Pontes Spricigo (Vice Coordenador História da Arte),
Profa. Dra. Liu Chiao Yi (Coordenadora Fisioterapia) que foi substituída por: Profa.
Dra.  Liria  Yuri  Yamauchi  (Vice  Coordenadora  Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Luciana
Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco) que foi substituída por: Prof.
Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus Osasco), Prof. Dr.
Werner Siegfried Hanisch (Coordenador Engenharia Química) que foi substituído por:
Profa.  Dra.  Sania  Maria  de  Lima  (Vice  Coordenadora  Engenharia  Química).
Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof. Dr. Breno Andrade Zuppolini
(Coordenador Filosofia Bacharelado), Sr. Joao Victor de Figueiredo Bani (Estudante de
Graduação),  Profa.  Dra.  Leila  de  Aguiar  Costa  (Coordenadora  Letras  Português
Licenciatura), Sra. Lethicia Ribeiro Henriques (Técnico Administrativo em Educação),
Sr. Luiz Humberto Vieri Piacezzi (Técnica Administrativa em Educação), Profa. Dra.
Marcia  Valeria  Martinez  de  Aguiar  (Coordenadora  Letras  Português/Francês
Licenciatura), Profa. Dra. Milena de Barros Viana (Coordenadora Psicologia), Profa.
Dra. Rosana Fiorini Puccini (Professora Titular). Não justificaram ausência: Prof. Dr.
Alexandre Pazetto Balsanelli (Diretor Acadêmico da Escola Paulista de Enfermagem),
Sra. Amanda Rocha dos Santos (Estudante de Graduação), Sr. Carlos Alberto da Silva
(Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Daniel  Arias  Vazquez  (Coordenador  Ciências
Sociais  Bacharelado),  Profa.  Dra.  Daniela  Leal  Musa  (Coordenadora  Ciência  da
Computação),  Sra.  Danielly  Aparecida de Oliveira Nobriga Ferreira (Estudante de
Graduação),  Prof.  Dr.  Fabiano Fernandes (Coordenador História Licenciatura),  Sr.
Felipe Soares Martins (Estudante de Graduação), Sra. Fernanda Cordero de Carvalho
(Estudante de Graduação), Sr. Fernando Cesar Rosales (Estudante de Graduação),
Prof. Dr. Fulvio Alexandre Scorza (Diretor Acadêmico da Escola Paulista de Medicina),
Sr.  Gustavo  Roth  Rodrigues  Santos  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Heron
Dominguez Torres da Silva (Coordenador Química e Química Industrial), Prof. Dr. Igor
Dias Medeiros (Diretor Acadêmico do Instituto do Mar), Profa. Dra. Karina Rabello
Casali (Coordenadora Engenharia Biomédica), Sra. Kelly Cristina Sbampato Calado

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
4 / 10

UNIFESP Código de Segurança
1016348d6b4c67f48bad2b432ebc179caf33b5e5

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
28/06/2022 18:02:28

Orsi (Técnica Administrativa em Educação), Profa. Dra. Lilian Santiago (Coordenadora
Filosofia Licenciatura),  Profa.  Dra.  Luciana Maria Cavalcante Melo (Coordenadora
Serviço Social), Sra. Luiza Camargo de Assis (Estudante de Graduação), Sr. Mario Luis
Ribeiro Cesaretti (Técnico Administrativo em Educação), Sr. Mateus Pereira Orantas
(Estudante de Graduação), Dr. Osmar Ferreira Rangel Neto (Técnico Administrativo
em  Educação),  Prof.  Dr.  Pedro  Caldas  Chadarevian  (Coordenador  Ciências
Econômicas),  Profa.  Dra.  Rita  Jover  Faleiros  (Coordenadoria  de  Desenvolvimento
Docente), Sr. Roger Nakano Lodis (Estudante de Graduação), Profa. Dra. Samira Yarak
(Coordenadora Medicina), Prof. Dr. Sergio Ronaldo Barros dos Santos (Coordenador
Engenharia de Computação), Sra. Silvania Aparecida Messias Romano (Estudante de
Graduação), Sra. Suellen de Souza Araujo (Estudante de Graduação), Sra. Talita Souza
Delfino (Estudante de Graduação),  Profa.  Dra.  Vanessa Goncalves Paschoa Ferraz
(Coordenadora  Matemática  Computacional),  Sr.  Yago  Henrique  Amador  Silva
(Estudante de Graduação). Participaram da reunião como convidados: Sr. Alvaro Luiz
Fazenda,  Sra.  Carla  Cristian  Marquezi,  Sra.  Fernanda Maria  Alves  Lourenco,  Sr.
Leonardo Siqueira, Sra. Marcia Eckert Miranda, Sr. Marcio Sebastião Cardoso Horta,
Sra. Michelle Manfrini. Tendo sido registrada a frequência dos/as conselheiros/as e
sendo constatado quórum com 72 presentes, a Presidente deu as boas-vindas e iniciou
a reunião com os informes: 1 - Concessão do título de doutor honoris causa ao
Yanomami Davi  Kopenawa  –  A  Presidente  informou que  na  última  reunião  do
Conselho Universitário - CONSU da Unifesp, foi concedido o título de doutor honoris
causa ao Yanomami Davi Kopenawa. Disse que o CONSU aprovou por aclamação o
título, que é o primeiro a ser concedido pela instituição. Informou que é um motivo de
muito orgulho a escolha de Davi Kopenawa, neste momento que vive o nosso país. 2 -
Aprovação da Resolução de Estágio – A Presidente informou que na última reunião
do Conselho Universitário - CONSU da Unifesp foi aprovada a Resolução de Estágio,
que  começou  a  discussão  em um Grupo  de  Trabalho  –  GT  organizado  por  este
conselho. Informou que assim que a Resolução for publicada encaminharemos aos/às
conselheiros/as. 3 - Publicação da Instrução Normativa IN SGP/SEDE/ME Nº 36,
DE 5 de Maio de 2022  –  A  Presidente  informou que  tivemos  a  publicação  da
Instrução Normativa IN SGP/SEDE/ME Nº 36, DE 5 de Maio de 2022, que estabelece o
retorno  ao  trabalho  em  modo  presencial  dos/as  servidores/as  e  empregados/as
públicos dos órgãos e entidades do Sistema de Pessoal Civil da Administração Pública
Federal – SIPEC, revogando a Instrução Normativa SGP/SEDGG/ME nº 90, de 28 de

103
104
105
106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119
120
121
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
5 / 10

UNIFESP Código de Segurança
1016348d6b4c67f48bad2b432ebc179caf33b5e5

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
28/06/2022 18:02:28

setembro de 2021, que estabelecia orientações aos órgãos e entidades do Sistema de
Pessoal Civil  da Administração Pública Federal  -  SIPEC para o retorno gradual e
seguro ao trabalho presencial. Informou que a Pró-Reitoria de Gestão com Pessoas -
Propessoas e  a  Pró-Reitoria  de Graduação –  Prograd fizeram um comunicado em
conjunto informando que os/as agentes públicos/as da Unifesp (docentes e TAE) que
estão em trabalho remoto, com fundamento no art. 4º, da IN 90, deverão retornar às
atividades  presenciais  a  partir  de  06/06/2022.  No  entanto,  os/as  servidores/as
docentes que estejam em trabalho remoto – Covid-19, ministrando excepcionalmente
Unidade(s)  Curricular(es)  -  UCs na graduação em regime de Atividade Domiciliar
Especial  -  ADE,  conforme  previsto  na  Portaria  Prograd  Nº  566/2022,  deverão
permanecer neste formato até a data final da oferta da UC em ADE, no período letivo
vigente,  conforme previsto  no  plano  de  ensino  da  unidade  curricular.  Após  esse
período,  o/a  servidor/a  deverá  retornar  ao  regime  presencial  de  trabalho.  4  -
Publicação da Portaria MEC Nº 320, DE 04 DE MAIO DE 2022 – A Presidente
informou que foi publica a Portaria MEC Nº 320, de 04 de maio de 2022, que altera a
Portaria MEC Nº 1.030, de 1 de dezembro de 2020, que dispõe sobre o retorno às
aulas presenciais e sobre o caráter excepcional de utilização de recursos educacionais
digitais para integralização da carga horária das atividades pedagógicas, enquanto
durar a situação da pandemia do Novo Coronavírus - Covid-19. Apresentou a tabela
com as alterações em relação à Portaria Nº 1.030,  de 1º de dezembro de 2020.
Alterações: "Art. 2º Os recursos educacionais digitais, tecnologias de informação e
comunicação  ou  outros  meios  convencionais  poderão  ser  utilizados  em  caráter
excepcional, nas instituições do sistema federal de ensino para integralização da carga
horária das atividades pedagógicas, no cumprimento das medidas para enfrentamento
da pandemia da Covid-19 estabelecidas em protocolos de biossegurança.” ''Art. 3º As
instituições de educação do sistema federal de ensino poderão utilizar os recursos
previstos no art. 2º desta Portaria de forma integral, nos casos de: '' A Presidente
informou que há uma movimentação no Conselho Nacional de Educação- CNE, e que
acredita que em breve teremos algum Ato Normativo em relação ao ensino híbrido,
tema em discussão no CNE. Informou que assim que tivermos esse Ato Normativo,
formaremos um GT neste conselho para discussão do ensino híbrido. A Presidente
agradeceu  a  servidora  Karin  Schoen  pelo  material  de  apresentação.  5 -  Exame
Nacional de Desempenho dos Estudantes -  Enade – A Presidente convidou a
Profa. Dra. Fernanda Gaspar do Amaral, Coordenadora de Avaliação na Prograd, para
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dar o informe 5 e 6. Profa. Fernanda primeiramente agradeceu o apoio da Secretaria
Acadêmica Geral - SAG e da Superintendência de Tecnologia da Informação – STI.
Disse que uma primeira reunião foi realizada para organização do fluxo de envio das
informações para os cursos que realizarão o Enade este ano. O fluxo será encaminhado
às coordenações e em seguida realizaremos uma reunião para explicações e obtenção
das listas, mesmo antes da liberação do Edital. Isso se faz importante, pois alguns/as
coordenadores/as  não  participaram de  processos  Enade  anteriores.  O  Edital  está
previsto para publicação nos próximos dois meses, no máximo três. Lembrou os/às
coordenadores/as que o acesso ao sistema Enade é exclusivo da coordenação de curso
e pelo gov.br. Solicitou, portanto, que caso não tenham o cadastro regularizado no
gov.br, que o façam antes dos procedimentos do Enade começarem. Lembrou que
todas  as  comunicações  devem e  serão  feitas  via  e-mail  institucional.  6 -  Quero
Estadão  –  Profa.  Fernanda informou que a Unifesp teve 42 cursos convidados a
preencher  uma pesquisa/avaliação  do  Quero  Estadão e  que o  prazo  terminou na
semana passada.  Agradeceu a participação de todos/as os/as coordenadores/as no
preenchimento  do  questionário.  Reiterou  a  importância  do  trabalho  da  STI  e  do
Edados,  que organizaram um Kit  com o intuito  de auxiliar  no preenchimento da
pesquisa/avaliação  do  Quero  Estadão.  Informou  que  os  cursos  selecionados  para
preenchimento foram escolhidos  e  selecionados pela  equipe do Quero Estadão,  a
Unifesp não tem ingerência sobre a escolha e o processo, mas a Profa. Ligia A. Azzalis,
Pró-Reitora de Graduação, já entrou em contato com a equipe de organização para
solicitar a inclusão de outros cursos da Unifesp. Lembrou que essa pesquisa/avaliação
é  feita  anualmente  e  na  plataforma  do  Quero  Estadão.  A  Presidente  reiterou  o
agradecimento aos/às coordenadores e disse ser de uma visibilidade enorme para os
nossos  cursos  o  preenchimento dessa pesquisa/avaliação.  7 -  Vagas ociosas  -  A
Presidente  informou  que  no  dia  17/05/2022  foi  realizada  uma  reunião  com  as
coordenações  de  cursos,  direções  das  unidades  universitárias  e  secretarias
acadêmicas para discutirmos sobre o edital de Reingresso para preenchimento das
vagas que não foram preenchidas no vestibular 2022. A Presidente fez a apresentação
e iniciou informando que a reserva de vagas não foi a causa das vagas ociosas, e a
instituição  manterá  a  reserva  de  vagas,  independente  da  Lei  nº  12.711/2012.
Apresentou os dados referentes ao percentual de reserva de vagas, Vestibular Misto –
Ciências Biológicas e Medicina, Vestibular Sistema de Seleção Unificada - SiSU, Censo
da  Educação  Superior  2020,  Censo  da  Educação  Básica  2021,  Número  de
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participantes no Enem, Análise do perfil de ingressantes 2022 (dados preliminares) na
sequência  apresentou  as  alternativas  para  que  possamos  melhorar  os  próximos
cenários.  Prograd:  Vestibular  Misto,  Revisão  dos  PPC  (p.ex.:  perfil  egresso/a),
Organização de evento com as Licenciaturas para discutir  os rumos da Educação
Básica, Organização de evento com outras IFES para discutir vagas ociosas (p.ex.:
Edital SiSU) e Organização de eventos para análise da conjuntura. Prograd /Pró-
Reitoria  de  Extensão e  Cultura  -  Proec/Departamento de Comunicação de
Comunicação Institucional - DCI: Aumentar a divulgação dos cursos da Unifesp nas
escolas de educação básica, Fortalecimento dos cursinhos populares e Realização de
eventos para a comunidade nos Campi.  Prograd/DCI:  Melhoria site da Unifesp e
Melhorar material de divulgação dos cursos da Unifesp. Prograd/Pró-Reitoria de
Assuntos  Estudantis  -  Prae:  Evitar  evasão,  Questionário,  Permanência  e
Empregabilidade. Após apresentação, a Profa. Ligia passou a palavra ao Prof.  Dr.
Mauricio Lourenção Garcia, Pró-Reitor Adjunto de Graduação para complementar o
informe.  Prof.  Mauricio  iniciou  agradecendo  o  trabalho  da  Profa.  Ligia  em
elaborar/organizar o material da apresentação. Disse que de fato é um chamamento
importante  para  que  continuemos  nos  posicionando  e  compreendendo  melhor  o
cenário  na  qual  estamos  inseridos.  Informou  que  a  apresentação  de  hoje  foi
compartilhada  com este  conselho  e  com a  gestão  como  um todo,  com vistas  a
encontrar saídas e alternativas para o enfrentamento desta situação. Lembrou que as
alternativas apresentadas são de curto e médio prazo, mas que são insuficientes para o
enfrentamento  da  situação,  posto  que  os  dados  apresentados,  mas  do  que  uma
fotografia é um importante analisador daquilo que é a parte mais aparente de uma
política que vem sendo implantada no âmbito da educação em geral e no âmbito na
educação particular fundamentalmente políticas de governo. Informou que com essa
apresentação  pretendemos  qualificar  a  informação  e  convocar  todos/as  para  um
enfrentamento a essa situação. A Presidente informou que trouxe essa discussão ao
Conselho de Graduação – CG, mas acredita que nas próximas reuniões do CG devemos
organizar um GT para começarmos a discutir  e avançar em alguns pontos que a
Prograd e a instituição possam fazer para melhor esse cenário. 8 - Espaço de Apoio
ao Ensino e Aprendizagem, órgão da PRG-Unicamp – A Presidente convidou o
Prof. Mauricio para dar o informe. Prof. Mauricio informou que fomos procurados pelo
Prof.  Arnaldo  Pinto  Junior,  atual  coordenador  do  Espaço  de  Apoio  ao  Ensino  e
Aprendizagem – EA² na Unicamp, para uma conversa acerca de ações colaborativas
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que as universidades públicas do estado de São Paulo podem desenvolver em relação
às experiências docentes nos cursos de Graduação. Informou que o objetivo maior do
EA² é a melhoria do ensino da graduação e nos interessa particularmente por ter
conexões claras e evidentes com a Coordenadoria de Desenvolvimento Docente da
Prograd, cuja política está em fase de elaboração final para que posteriormente seja
apreciada  e  aprovada  por  este  conselho.  Informou  que  o  EA²  possui  diferentes
programas e ações, dos quais destacou a dimensão do desenvolvimento profissional
docente, na reflexão e elaboração dos projetos pedagógicos dos cursos e inovação nas
práticas educacionais. Disse que nesse sentido entendemos como Prograd que seria
interessante estreitarmos essa relação e tão logo tenhamos mais elementos traremos a
este conselho para informações e sugestões. 9 - Programa Travessia – A Presidente
informou que o programa é uma parceria com a Prae que facilitará a interação de
estudantes  ingressantes  com estudantes  veteranos/as,  docentes  e  técnicos/as  dos
cursos  participantes,  propiciando  a  troca  de  informações  sobre  a  universidade,
serviços e possibilidades de seu curso. Informou que as inscrições dos/das estudantes
foram prorrogadas até o dia 31/05/2022.  Solicitou às coordenações de curso que
divulguem para que mais estudantes façam suas inscrições. 10 - Preenchimento da
Planilha Laboratórios - CENSO 2021 – A Presidente informou que as coordenações
de  cursos  receberam  uma  solicitação  de  preenchimento  da  planilha  com  as
informações  censitárias  referentes  aos  laboratórios.  Lembrou  que  o  prazo  foi
prorrogado até o dia 26/05/2022. 11 - Edital Reingresso – A Presidente informou que
o Edital Reingresso é destinado a pessoas que já concluíram uma graduação, e podem
através deste Edital ingressarem em um curso de graduação da nossa instituição. A
abertura deste Edital é uma prerrogativa da Prograd. No entanto, ponderamos que a
abertura  teria  que  ser  pactuada  com  as  coordenações  de  cursos,  direções  das
unidades universitárias,  Núcleo Docente Estruturante -  NDE e com as secretarias
acadêmicas, pois como precisamos estender até a décima chamada o processo seletivo
deste ano, os/as ingressantes por meio deste Edital de Reingresso não poderão iniciar
o curso no primeiro semestre de 2022. Ontem, foi enviado às coordenações com vagas
ociosas um formulário para que possam se manifestar se irão participar do Edital de
Reingresso. Encerrado o informe, a Presidente solicitou a inclusão de um item de
pauta Homenagem ao estudante Sancler Santos Lima, do curso  Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar -  BICT-Mar - Campus Baixada
Santista e, não havendo objeção passou a ordem do dia: 1 - Homologação da ata
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abril ordinária  – A Presidente apresentou a ata previamente encaminhada aos/às
conselheiros/as e,  não havendo sugestões ou inscritos/as para o debate,  a ata foi
colocada em votação e, aprovada com oito abstenções. 2 - Homologar das vagas
do  Programa  de  Estudantes-Convênio  de  Graduação  -  PEC-G  2023  –  A
Presidente agradeceu às coordenações de curso pelo envio das vagas, apresentou a
tabela  previamente  encaminhada  aos/às  conselheiras/as  dos  cursos  que  ofertarão
vagas  para  o  Programa  PEC-G  no  ano  de  2023  e,  não  havendo  sugestões  ou
inscritos/as para o debate, as vagas para o Programa PEC-G foram colocadas em
votação  e,  aprovada  com  três  abstenções.  3  -  Homologação  Relatório  do
Programa de Educação Tutorial - PET 2021 - A Presidente convidou a Profa. Dra.
Marcia Eckert Miranda para uma breve apresentação do Relatório PET 2021. A Profa.
Marcia  informou  que  o  Programa  é  vinculado  ao  Ministério  da  Educação,
originalmente  vinculado  à  Coordenação  de  Aperfeiçoamento  de  Pessoal  de  Nível
Superior (CAPES). O Grupo PET é formado por estudantes de graduação formados por
12 alunos bolsistas e 6 voluntários e um docente/tutor, que desenvolvem atividades de
ensino, pesquisa e extensão. Os grupos criados a partir de seleção, conforme edital
específico atuam por tempo indeterminado, sendo submetidos a avaliações periódicas
da  IES  e  do  MEC.  Os  grupos  são  vinculados  à  Pró-Reitoria  de  Graduação  e
acompanhados pelo Comitê Local de Acompanhamento e Avaliação - CLAA. O CLAA é
formado por um representante indicado pela ProGrad (interlocutor Institucional junto
ao MEC), um docente indicado de cada câmara de graduação da UNIFESP, tutores dos
grupos PET da UNIFESP, um representante discente eleito por seus pares. A UNIFESP
possui seis grupos PET, em quatro Campi: PET Ciências Biológicas – Campus Diadema,
PET História – Campus Guarulhos, PET Educação Física – Campus Baixada Santista,
PET Saúde da Criança – Campus Baixada Santista, PET Educação Popular – Campus
Baixada  Santista,  PET  Tecnologias  –  Campus  São  Paulo.  Instrumentos  de
acompanhamento e avaliação: Planejamento Anual das Atividades, Relatório Anual das
Atividades de 2021 e Prestação de Contas da Verba Custeio. O Relatório Institucional
Consolidado de Atividades dos Grupos PET da UNIFESP em 2021 teve por objetivo
apresentar  a  consolidação  dos  relatórios  de  atividades  dos  grupos  do  PET  da
UNIFESP, observados os artigos 23, 24 e 25 da Portaria MEC nº 976/2010, alterada
pela Portaria MEC nº 343/2013 e a avaliação conclusiva das atividades realizadas em
2021.  Na  sequência  a  Profa.  fez  um  breve  resumo  de  cada  grupo  PET.  Após
apresentação e não havendo sugestões ou inscritos/as para o debate, o Relatório do
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Programa de Educação Tutorial - PET 2021 foi colocado em votação e, aprovado com
unanimidade. 4 - Homenagem ao estudante Sancler Santos Lima, do curso
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar - BICT-Mar -
Campus Baixada Santista – Com pesar, a Presidente comunicou o falecimento de
Sancler Santos Lima, estudante do Curso BICT-Mar, do Campus Baixada Santista.
Passou a palavra para a Prof. Dr. Fabio Cop Ferreira, coordenador do curso, para que
fizesse uma breve homenagem. A Presidente finalizou o CG e solidarizou-se com a
família, amigos/as e comunidade do Campus  nesse momento de profunda tristeza,
solicitando um minuto de silêncio. Nada mais havendo a tratar,  para constar,  eu,
Cristiane Regina da Silva, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pela Srª Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 15 DE JUNHO DE 2022.

 
 

 Profa. Dra. Ligia Ajaime Azzalis
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação
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